

# ВРЕМЯ РЕШЕНИЙ И ДЕЛ

Недавно опубликовано Открытое письмо ЦК КПСС коммунистам страны. Поднимающее проблемы огромной важности, оно сразу же оказалось в центре внимания не только членов партии, но и всех советских людей. Письмо заинтересованно обсуждается в партийных организациях и трудовых коллективах. В связи с ним у многих читателей возникает немало вопросов, они хотели бы уточнить отдельные положения документа, получить четкие оценки ситуации в Компартии Белоруссии, в республике.

По просьбе редакции на вопросы отвечает  
первый секретарь ЦК КПБ Е. Е. СОКОЛОВ



— Ефрем Евсеевич, чем вызвано обращение Центрального Комитета к коммунистам страны? Какова, на ваш взгляд, ситуация в нашей республике? В какой мере проблемы, поднятые в письме, характерны для Компартии Белоруссии?

— Подготовка к XXVIII съезду КПСС идет, будем открытостью, в непростых условиях.

В обществе и партии протекают сложные, противоречивые процессы. Правда, в ходе предсъездовой дискуссии большинство коммунистов и беспартийных поддерживают ключевые идеи проекта Платформы ЦК КПСС «к гуманному, демократическому социализму». Именно на этом пути

люди видят обновление самой партии, всего общества.

В то же время острая дискуссия выявляет и наши «болевые» точки, вносит в наши планы коррективы, уточнения. Все это естественно, поскольку отражает многообразие существующих в обществе и партии взглядов. Люди предлагают свое видение решения со-

циально-экономических проблем, устранения конфликтов на межнациональной почве, защиты от сепаратистских тенденций.

На политической арене в стране появляются новые движения, всевозможные союзы, а в самой КПСС образовалось несколько течений. Соревнование идей, поиск лучших вариантов действий идут только на пользу любой партии. Но при одном непереносимом условии: это соревнование, поиск обязаны следовать в русле стратегического курса, способствовать консолидации всех здоровых сил.

Мы за диалог со всеми. Но именно за диалог, а не за навязывание мнения одной стороны другой. К сожалению, события развиваются таким образом, что ряд самостоятельных движений, и в частности так называемый Белорусский народный фронт, пытаются повернуть нашу реше-

[Окончание на 2-й стр.]

## Актуальное интервью

## ВРЕМЯ РЕШЕНИЙ И ДЕЛ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

публику на путь сепаратизма. Идут необосновательные выступления против органов власти как в центре, так и на местах, против кадров партии. Проводятся массовые акции, накаляющие обстановку и дезориентирующие людей. Они не могут не волновать националистические и шовинистические проявления.

В последнее время и ряд течений внутри КПСС пытаются увести ее в сторону, столкнуться с избранного пути, если хотите — разложить ее изнутри. Атаки идут как справа, так и слева. В частности, это относится и к определенным силам движения «Демократическая платформа в КПСС». Проявляется оно и у нас в республике. Газеты подробно писали о состоявшейся в Минске республиканской конференции этого движения.

пытаться убедить товарищей в ошибочности предлагаемых ими идей. В таком направлении и шла наша работа.

Однако сейчас, когда «ширма», скрывавшая истинные цели, убрана, когда «Демократическая платформа» начала создавать свои организационные структуры, намерена добиваться включения своих постулатов в платформу КПСС, а в случае неудачи повести дело к расколу, партия должна принять решительные меры.

Открытым письмом ЦК КПСС к коммунистам вопрос поставлен очень остро. По существу, речь идет о размежевании, об исключении из КПСС тех, кто стоит на антипартийных позициях. Процесс этот, видимо, будет очень простым, болезненным. При этом легко можно наломать дров. Хватит ли политической мудрости, честной принципиальности? Какие критерии избраны для размежевания?

— Критерии известны. Это, прежде всего, ленинские принципы построения партии, от-

вот и спешат они перевернуть на сторону своих вчерашних идейных противников. А вась снова будут на коне.

Однако я уверен — им не удастся обмануть партию, народ...

Мы за единство КПСС, и делаем все, чтобы сохранить его. Но даже ради него невозможно, недопустимо поддаваться нажиму этих и им подобных перевертышей, ликвидаторов партии. Идеиная полемика уже дошла до прямой политической борьбы и, как свидетельствуют уроки Ленина, когда не осталось больше шансов на преодоление разногласий, надо ставить вопрос о размежевании. Если мы не сделаем этого сегодня, то завтра накопившиеся проблемы могут обостриться еще больше, привести к непредсказуемым результатам.

— Сейчас, как никогда, нашей Компартии нужна консолидация сил. Что предпринимает для этого ЦК КПБ? Как долж-

во в политическую реальность, эффективно влияющую на все стороны жизни общества.

— Ефрем Евсеевич, письмо ЦК КПСС опубликовано накануне предстоящих выборов делегатов на партийный форум.

— Да, и это важно учитывать в ходе повседневной работы. Надо добиться, чтобы в первичных организациях строго и последовательно отстаивали партийную линию. Если мы желаем плодотворной работы партийным конференциям и съездам, то делегатами должны быть избраны люди инициативные, творческие, идейно убежденные, нравственно безупречные, с обостренным чувством ответственности перед партией, своим народом, нашим социалистическим Отечеством. Конечно, будут попытки увлечь коммунистов громкими фразами или легковесными обещаниями, посулами, за которыми нет ничего, кроме личных амбиций. Однако я также уверен, что у

они действовали наощупь, получая разноречивые советы, не имея никаких конкретных данных и никакой научной концепции. Да и имеющаяся ныне концепция, допускающая накопление радиации в организме человека до 35 бэр за 70 лет, не может нас удовлетворить. Руководство республики решительно не согласно с ней. Наша позиция подсказана крестьянской мудростью: там, где нельзя пользоваться продуктами со своего подворья, жить невозможно. И мы будем добиваться реализации этой позиции.

Республика понесла колоссальный материальный ущерб: в сумме он составляет с учетом распада стронция, цезия и плутония свыше 82 миллиардов рублей! Чтобы восполнить его, потребуются многие годы упорного труда. Работа ведется. Центральный Комитет КПБ, правительство республики постоянно держат эти вопросы

злоупотребления, спекуляцию и т. д. Другие возлагают надежды на введение собственной валюты. Есть и иные мнения, варианты. Все они сейчас тщательно изучаются, прогнозируются также и возможные последствия.

Нынешний год стал годом апробирования механизмов самоуправления и самофинансирования, разрабатывается концепция экономической самостоятельности республики. Несмотря на то, что рыночные отношения будут вводиться в целом по Союзу, мы в Белоруссии намерены «взять» их в правовые рамки, руководствоваться актами, принятыми Верховным Советом БССР. Это не даст воюсю «разгуляться инфляции», снизить жизненный уровень трудящихся.

— Партийные и советские работники республики по-прежнему упрекают в консерватизме, бюрократизме, нежелании отказаться от привилегий. Что вы, Ефрем Евсеевич, думаете по этому поводу?